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Informácia/Information 

17. SLOVENSKÁ DEMOGRAFICKÁ KONFERENCIA 2019

17th SLOVAK DEMOGRAPHIC CONFERENCE 2019

V dňoch 13. a 14. júna 2019 sa uskutočnila 17. Slovenská demografická konferencia 
v krajskom meste Trnava. Po dvoch rokoch tak konferencia zostala na západnom Slovensku, 
v roku 2017 sa konala v Nitre. V roku 2021 by sa mala uskutočniť v Žilinskom kraji. 

Organizačný výbor pracoval pod vedením Branislava Blehu, predsedníčky spoločnosti 
Ivety Stankovičovej a riaditeľky trnavského pracoviska ŠÚ SR Jely Gažovej. Konferencia sa 
uskutočnila v priestoroch Univerzity sv. Cyrila a Metoda na Bučianskej ulici. Trnava, podobne 
ako zvyšok Slovenska, sa topila vo vysokých teplotách, určite to bola jedna z 
„najhorúcejších“ konferencií za posledné dve dekády. Konferenciu poctil osobnou účasťou 
predseda Trnavského VÚC Jozef Viskupič, ŠÚ SR zastupoval jeho podpredseda František 
Bernadič. Po otvorení nasledovalo už tradičné predstavenie kraja p. riaditeľkou Jelou 
Gažovou. 

Vedecká časť programu konferencie prebiehala formou prezentácií a diskusií. Ústrednou 
témou bola pokračujúca transformácia rodinného, reprodukčného a migračného správania, v 
zhode s témou konferencie boli aj prezentované výskumy. Prvý deň odborný program otvoril 
plenárnou prednáškou Boris Vaňo, ktorý komplexne zhrnul demografickú transformáciu 
Slovenska v kontexte 2. demografického prechodu. Nasledovali prezentácie zamerané na 
vývoj plodnosti (K. Pastor), sobášnosti (M. Kočiš, V. Krišková), vzťah plodnosti a úrovne 
spoločenského rozvoja (P. Ďurček), a napokon aj rozvodovosti (A. Garajová). Druhý deň sa 
témy dotkli aj ďalších demografických procesov – klimaticky podmienenej migrácie (D. 
Kusendová, L. Belušák), úmrtnosti (M. Brisudová, G. Szűcs), štruktúry spotrebných výdavkov 
slovenských domácností (I. Stankovičová), a vplyvov demografickej transformácie na 
spoločnosť (B. Vaňo, B. Bleha). 

Záverečnou časťou odborného programu bola diskusia a formulovanie záverov, ktoré sú 
dostupné aj na webe Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti a ktoré boli 
odoslané formou listu aj predsedovi vlády Slovenskej republiky. V záveroch sa plénum 
účastníkov konferencie o. i. jednoznačne zhodlo na potrebe prijatia (ďalších) opatrení 
v rovine ovplyvňovania demografického vývoja, ale aj v rovine adaptácie na niektoré 
nezvratné zmeny, ktorých existenciu a nespochybniteľnosť viaceré prezentácie opäť potvrdili. 

Poslednou časťou programu konferencie bola 
exkurzia so sprievodcom po „slovenskom Ríme“. 
Trnava svojim návštevníkom ponúka veľké 
množstvo (nielen) sakrálnych pamiatok. Napriek 
horúčave bola návšteva mesta príjemným 
spestrením a doplnkom po odbornom programe. 

Zdroj: Slovenská štatistická a demografická spoločnosť 
(17. Slovenská demografická konferencia).  

doc. RNDr. Branislav Bleha, PhD. 
Autor je podpredsedom Slovenskej štatistickej a demografickej spoločnosti pre demografiu a 
pôsobí na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského ako vedúci Oddelenia demografie 
a demogeografie.  
Informácia bola uverejnená v čísle 1/2019 časopisu Forum Statisticum Slovacum. 
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